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Проведено аналіз технології HDR, використання якої дозволяє покращувати роздільну 

якість зображень і підвищити їх реалістичність. Розглянуто основні відмінності між 

технологіями HDR і SDR, а також наведені особливості найпопулярніших стандартів HDR. 

 

Вступ. Швидкі темпи сучасного розвитку інформаційних технологій призводять до 

створення нових пристроїв з кращою якістю зображення. Одним з таких пристроїв є монітор, 

який забезпечує відображення візуальної інформації на екрані. Однак, стандартні монітори 

мають свої обмеження, що впливає на якість зображення, особливо в темних та яскравих 

зонах. Для подолання цих обмежень була розроблена технологія HDR (High Dynamic Range).  

Високий динамічний діапазон (HDR) [1-5] – це технологія, яка передає зображення з 

помітною різницею між яскравими та темними ділянками. Ця технологія дозволяє 

передавати зображення реалістично та відтворювати точні деталі за різного освітлення та 

градацій відтінків для створення природно яскравих або затемнених зображень без втрати 

жодних деталей.  

Мета роботи: проаналізувати особливості використання технології HDR у моніторах. 

Для визначення основних переваг технології HDR, розглянемо її відмінність від 

технології SDR (від англ. Standard Dynamic Range), стандартним динамічним діапазоном, що 

використовується у більшості моніторів.  

Використання нової технології компресії динамічного діапазону дозволяє дисплею з 

підтримкою HDR аналізувати яскраві і темні відтінки зображення, щоб запобігти 

надлишковій яскравості та втраті деталей темних зображень. Технологія HDR дозволяє 

відтворювати навіть темні ділянки зображення з природними кольорами, які можна побачити 

в реальному житті, що дозволяє відображати зображення більш реалістично [2].  

Монітори мають колірну гаму, яка визначає загальний діапазон кольорів, які може 

відтворити дисплей за допомогою трьох основних кольорів: червоного, зеленого та синього. 

SDR монітори передають кольори та яскравість в більш обмеженому діапазоні. Вони не 

можуть відтворювати більше ніж 16,7 мільйонів кольорів, тоді як HDR монітори можуть 

відтворювати більше ніж 1 мільярд кольорів.  

Дисплеї з підтримкою SDR зазвичай використовують стандартну колірну гаму Rec.709, 

яка є міжнародним стандартом для форматів HDTV. Однак, сучасні монітори з підтримкою 

HDR використовують ширший спектр кольорів, який може сприймати людське око. Це 

досягається за допомогою використання спеціально налаштованих світлодіодів, які 

забезпечують відтворення колірної гами DCI-P3. Колірна гама DCI-P3 підтримує значно 

більший діапазон кольорів, ніж стандартна палітра кольорів Rec.709.  

Монітори з підтримкою HDR забезпечують надзвичайно реалістичне відтворення 

яскравих сцен завдяки використанню загальної електрооптичної передавальної функції 

(EOTF), яка дозволяє зображенню стати більш схожим на те, що бачить людське око. Це 

означає, що діапазон яскравості в HDR значно вищий, ніж у SDR, що робить градації сірого 

більш реалістичними та забезпечує чітке відображення дрібних деталей у переважно 

яскравих і майже темних сценах [3]. 

Технологія HDR у моніторах не тільки забезпечує високу роздільну здатність, але й 

підвищує коефіцієнт контрастності, що визначає різницю між яскравістю найсвітліших та 

найтемніших зображень, які може відтворити дисплей. Відтворення зображень з вищим 

коефіцієнтом контрастності дозволяє передавати більше деталей на зображенні між 
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найсвітлішими та найтемнішими значеннями. Крім того, технологія HDR збільшує 

контрастність, яка дозволяє відтворювати більше деталей на зображеннях, включаючи 

яскраве біле та глибоке чорне, а також насичені та яскраві відтінки. Це дозволяє досягти 

більш реалістичного відображення зображень та забезпечує чітку роздільну здатність.  

Отже, до головними перевагами технології HDR є глибина передачі кольору та 

яскравості, а також збільшення роздільної здатності зображення, що можуть контролюватися 

за допомогою стандартів HDR. 

 Стандарти HDR визначають якість та параметри відображення зображення на моніторі. 

На даний момент існує кілька стандартів HDR, таких як HDR10, Dolby Vision, HLG [4].  

HDR10 є найбільш поширеним стандартом HDR. Він підтримується більшістю 

моніторів, телевізорів та інших пристроїв з підтримкою HDR. Стандарт HDR10 використовує 

10-бітну кольорову глибину, що дозволяє відтворювати понад мільярд кольорів, і забезпечує 

підтримку статичних метаданих, які вказують на максимальний та мінімальний рівні 

яскравості в зображенні.  

Dolby Vision є іншим стандартом HDR, який забезпечує покращену якість зображення 

порівняно з HDR10. Він використовує динамічні метадані, які дозволяють налаштовувати 

параметри відтворення для кожного кадру зображення. Це забезпечує кращу точність 

передачі кольорів та контрасту, особливо в темних сценах.  

HLG є стандартом HDR, розробленим як спільний проект між BBC та NHK. Цей 

стандарт використовує гібридний підхід, комбінуючи статичні та динамічні метадані для 

покращення якості зображення. HLG може бути використаний як для трансляції живого 

відео, так і для збереження відео в архівах. 

Висновок. Технологія HDR є однією з найбільш обговорюваних технологій в сучасному 

світі моніторів. Вона дає змогу передавати кольори та яскравість з більшою точністю, що 

робить зображення більш детальним та реалістичним. HDR монітори мають значно кращу 

яскравість та більший діапазон кольорів, ніж SDR монітори. Це дає змогу використовувати 

технологію HDR в різних сферах, від кіноіндустрії до професійної фотографії та розробки 

ігор.  
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